

对待德比的态度 该与球迷“双向奔赴”

今年是久事集团接手申花的第一年,球迷和俱乐部可以说是一种“双向奔赴”。我认为这支崭新的申花在面对德比战时需要拿出斗志,但很遗憾,无论是赛前、赛中,还是赛后,我都没有感受到球队与球迷抱有同样的态度。

自2013年海港(东亚)升入中超后,两队共进行了26场德比。海港赢下了其中的12场,另外有8场是平局,而申花赢的比赛基本都是对手在刚进入中超的阶段。当时的申花队里,老队长莫雷诺有一定的领袖气质,有精神属性加持。在我看来,如今这支申花缺少这样一个角色,而近些年的上海德比也几乎呈现了一边倒的局势。

我希望俱乐部上下能够明白,上海德比对于申花球迷来说意味着什么。本场比赛当天中午,各大球迷会就已集合,花了近三个小时对看台做一些旗帜的布置,开展一些策划培训。这一切都是球迷在为申花队、为德比战做出的努力。

在主场迁至八万人后,球迷数量相较于虹口多出不少,除了球迷会和散客球迷外,还吸引了不少中立球迷来到八万人这样一个“网红打卡”。德比战客队看台来了1000多名海港球迷,这个数量是我们首回合去浦东大球场的两倍,我们俱乐部在这方面

是很大气的。但到了下半场,海港打进了第四、第五球后,那些非死忠球迷是很迷茫的,在这场比赛中,该怎么争取更多的球迷?至少这场比赛,申花没有给出答案。

申花的球迷组织经历了20多年的变迁和发展。对于我这样一个在现场看了申花十多年的铁杆死忠球迷来说,无论出于什么原因,德比战不该被轻描淡写成“一场普通的比赛”。我们接下去的联赛需要有一个明确的目标。客观地讲,队里外援的能力不具备长时间的稳定性。我们看到,马莱莱在对阵浙江队的足协杯赛中进了三个球,但问题在于,一个能打硬仗的前锋才是好前锋。对于我们的外援、内援以及年轻球员,吴指导应该想办法确立一个相对稳定的体系。

接下去,无论是转会引援,还是重塑俱乐部人员构架的计划,希望俱乐部能让我们看到一些实际的东西,球队整体的打法以及今后的目标还是要向外界明确一下态度。

德比赛后,球迷在网上出现了一些骂声,我觉得这个是可以理解的。球迷的失望与伤心情有可原,希望俱乐部能够重视一下球迷的想法,别让这场惨败草草了事。

申花铁杆球迷会 王宇凯

申花的定位不能仅仅是“活着”

德比战后,我从球场回到家,过了好几个小时依然辗转反侧、难以释怀,直到第二天凌晨3点,我还在和几个一起看球的球迷兄弟谈论着本场比赛。

比赛的前30分钟,申花打出了自己的战术特点,在场面与气势上也一度压制住了对手,并创造了几次不错的破门机会。然而还是老生常谈的问题,申花进攻转换成进球的效率太低,这可能也是申花本赛季经常一场比赛只能打进一球的原因。在被判罚点球后,球员的心态明显出现了波动,这也许和赛前预估的结果相距甚远,更是低估了海港的反击能力。受限于申花的板凳深度,此后的比赛内容随着中场休息并未得到改善,随着体能下降,一场惨败在所难免。

但我不理解的一点在于,申花在第70分钟左右换上了

一堆防守型球员,难道是为了守住当时0比4这个比分?要知道,德比在每个申花球迷眼中是整个赛季最为看重的比赛,这是需要场上每个球员杀红眼的比赛,寸土不让、每球必争才是德比战该有的主旋律,何况还是在自己的主场。这种战术着实让我看不懂,令每个申花球迷感到气愤。

久事集团接手申花的“烂摊子”投入了真金白银,申花不应该还想继续成为年年“混日子”的球队。如果球迷的关切得不到回应,难道是让那个在八万人看台上大大的12号队服成为一件摆设?

经历这场溃败,申花基本退出了争冠行列。接下来,球队又要被抽调大部分主力,驰援各级国家队。我很希望俱乐部在夏窗能引援,不过看起来基本不会再有补强。除了足协

杯,似乎又到了往年熟悉的“提前冬训”的节奏。

在赛季前,大部分球迷都理解久事集团接手申花的困难,本赛季只是过渡,不过申花至今依然稳坐联赛第二,出乎许多人的意料。冷静下来想想,这并非这支球队真正实力的体现,而是靠其他球队的“衬托”。

所以我认为,本赛季初看似性价比不错的引援及球队部分位置上的球员,在往后比赛中其“性价比”也极有可能越来越低。此前很长一段时间里,申花队和部分球迷都被已经打上了“佛系”的烙印,可对于目前这支申花队和申花这个品牌,不该再存留“活着就好”的“佛系”思想,“不狂不放不申花”才是对于这支申花的定位。

群星球迷会 大圆子

上海德比的意义 对手可比我们懂多了

对于本场惨败,我有许多话想说……

我认为,球队对晏新力和艾迪两名球员的使用问题存在争议。本赛季至今的19场比赛,晏新力的表现几乎都会“拖累”场上两个后腰和一个中卫,减少前插替他补位。试问一下,以此换来晏新力的边路进攻是否有这么大的作用?纵观几场晏新力缺席的比赛,申花的进攻效率明显比要高许多。

许多球迷对艾迪在进攻时的出球能力并不看好,但在这样一场关键的比赛,球队安排他去顶替一个之前几乎是全队出球能力最强、移动能力最强的中卫位置。在晏新力漏人的情况下,艾迪单防也被武磊完爆,他是否更应该去打边后卫位置?

我们可以给球员的状态问题找到很多借口,比如特谢拉跨欧洲赛季来中超踢球,既没间歇期也没冬训;戴伟浚半个赛季没踢球,初来乍到没状态;亚运队小朋友赛季前集训没参加冬训等。如今,赛季的三分之二已经过去了,中前场传球配合也就突出一个随机应变,变不了就会被人捏着跑。手握一把好牌的前提下,大半个赛季中前场进攻权责分配不清、战术捏不成型,这个问题需要教练组来给出答案。

提前几个小时进场布

置Tifo、连续不断的助威声、大比分落后时的鼓励……球迷几乎做到了一切,可是球员呢?落后两个想赢怕输、落后三个几乎要投降、防守动作畏首畏尾、进攻传球也凌乱无章。给我个人的感觉就是:球员似乎不明白德比的意义。

在目前这支申花队里,还剩几个人经历过之前的德比?经历过莫雷诺被两名对手拉拽着也要冲进禁区,经历过对轰世界波自己被打破骨头也要啃下对方一口肉?他们应该去了解,为什么赛前球员名单能从首发跟着喊到替补?为什么所有球迷能按照计划完成整个Tifo活动?为什么前40分钟歌声不断?

看着武磊进球后对着主队球迷庆祝的样子,听着对手在客队更衣室狂欢的声音,海港队可比我们“懂多了”,即使他们没有太多球迷。如果在主场输五个球还能“心安理得”地接受,这样的态度是球迷不能接受的。

写到这里,已经是德比战次日凌晨2点。不知道有多少球员睡不着,不过我可以肯定,会有很多球迷愤愤不平、难以入眠。最后想问一下,赛后发布会我们说的“赢在未来”准备拿什么去赢?

球迷 沈琪软



距离上周末结束的上海德比已经过去四天,而球迷间的讨论依旧未能停歇。赛后,许多申花球迷夜不能寐,对于这样的惨败,他们有话要说。

专题撰稿 特约记者 陈嘉明

我们的战略和战术是否要反思?

德比赛后,我用了一整晚来平复思绪……

作为球迷,我们首先要感谢久事集团。如果没有他们,我都不敢想象赛季初的申博会何去何从。延续申花球迷文化、焕然一新的八万人体育场、申花邮局更是国内首创,这些举措有目共睹。不过,比起这些,球迷更加在乎球队的成绩。不可否认,赛季初俱乐部制定了“保六争三”的目标,目前这个成绩是超预期的。但在夏窗开启前,我们仅落后榜首3分,是否一点想法都没有?我们的对手都在这个转会期里补强了阵容,申花却只引进了近半年没踢过正式比赛的戴伟浚。半个月时间,从落后榜首3分到目前落后11分,俱乐部应该反思。

从技战术角度来讲,主场踢国安时领先后的球队比较保守;客场踢山东泰山首发雪藏大半主力;本轮德比战术比较冒进,导致防线被海港

队的反击击垮……在我看来,该进攻的时候就要敢于压上,该守着踢的时候就要保守。主教练是最了解球员的人,申花主场踢武汉和天津时采用的三中卫体系,打得都非常出色,这就是打强队最好的借鉴。不可否认,吴指导是国产教练中的佼佼者,也许是上周中的一场5比1带来了一种“迷之自信”,这场德比战和海港打起对攻,是我无法理解的。

再来说说这批球员。从上赛季被外界笑称“中超养老院”,到本赛季曾一度将首发阵容平均年龄拉到全中超最低,阵容的变化让人眼前一亮。作为36岁的老将,于汉超本赛季五个联赛进球直接帮助申花拿到15分,他的自律和敬业是所有球员学习的榜样。老队员都在加练,年轻球员是否能看齐呢?有些球员一上场就拉伤,是否是训练

时没有严格要求自己呢?新老交替不能急于求成,需要有序地推进,建议还是把位置机会留给更适合的人。

很多球迷朋友赛后谢场含泪鼓掌,接近10点半仍有很多球迷在出口处等候球员大巴,就为了喊一声“加油”,着实让人感动,“蓝血人”的不离不弃、永远追随是申花的巨大财富。球队用一场0比5来“回馈”球迷,这应该吗?多少人买了溢价球票入场,就为了目睹一场毫无血性、充满失误的德比大战吗?

最后,我还是想说,用“世界标准”来形容申花球迷是毫不夸张的。申花球迷是最棒的,身为其中一员我也为自己感到骄傲,希望这场惨痛的失利能唤醒更多人,“The city is blue”不光是一句口号,期待申城花开、蓝色绽放!

球迷 张一帆